

突出三抓 增强三力

浉河区积极推进服务型人口计生行政执法建设

信阳消息(李晨光)去年以来,浉河区人口计生委突出三抓,增强三力,有力推进了服务型人口计生行政执法建设,提升了人口计生整体工作水平。

抓教育、重培养、增强队伍内动力。一方面,坚持每两个月举办一次《中华传统道德文化论坛》,引导全区人口计生系统行政执法人员树立“三种意识”,涵养“三心”。即树立规范意识、服务意识、学习意识,在行政执法服务中保持敬畏心、平常心、责任心。另一方面,开展依法行政文明执法“比、学、练”活动,提高三种能力。具体内容是:比案卷质量,提高干部职工依法按程序实

施行政行为的能力;学法律法规,提高干部职工准确衡量行政行为的能力;练执法技能,提高干部职工稳妥处置执法案件的能力。

抓规范、重制度、增强工作执行力。一是规范执法行为,建立四项制度、落实三不得。建立四项制度。即行政执法责任制、行政执法过错责任追究制、行政执法人员资格准入和评议考核制度,从源头上防止行政处罚自由裁量权的滥用。严格落实“三不得”。即不得人为激化矛盾、不得造成恶性案件、不得影响当事人的基本生活。着力预防执法人员有法不依、执法不严和滥用行政权力侵犯群众合

法权益等现象。二是规范执法程序,唱响“三部曲”,落实“五定工作法”。“三部曲”,即说法、讲理、谈后果,大力推行人口计生行政处罚事前提示、事中指导、事后回访制度,营造充满人性关怀、依法履责的计生执法环境。“五定工作法”,即定工作责任、定工作流程、定监审措施、定工作方式、定工作制度,并实行案件主办人制度。三是规范执法文书,做到“三个好”,建立案卷评审制度。“三个好”,即规范好行政征收、行政处罚两大流程,定位好承办人、审核人、审批人三个角色,履行好立案、告知、决定、分期缴纳、结案五个审批手

续,实现案卷报送、审批信息化。同时,定期开展案卷评审活动,增强行政执法人员的责任心,提高业务素质。

抓服务、重实效、增强群众向心力。在全区推行了计划生育“三制三替”服务,即首问负责制、全程代理制、责任追究制,替群众联系、替群众咨询、替群众跑腿。凡与计划生育有关的为民服务事项,都纳入“三制三替”服务范围,如一孩生育证、独生子女父母光荣证办理等。实行“一站受理、专人承办、限时办结”。对违反“三替”服务要求推诿扯皮的,视情节轻重给予批评、处分。



近日,息县政协组织质检、卫生、环保等界别政协委员,就该县食品安全工作开展情况进行专题调研。图为政协委员在该县农贸市场现场查看活禽屠宰环节的情景。尹清华 段亮 摄

信阳供电公司 QC 成果喜获国优

信阳消息(贾阳 许娟)昨日,从刚刚结束的 2013 年度河南省质量管理小组成果发表会上传来喜讯:信阳供电公司检修公司 QC 小组成果《缩短更换直线杆塔绝缘子作业时间》从参赛的 300 个成果中脱颖而出,获得“全国优秀质量管理小组”荣誉称号,配电专业运行班获“全国质量管理信得过班组”荣誉称号,同时,该公司另有 10 项 QC 成果获省部级一等奖,刷新该

公司历年获奖纪录。

本次 QC 活动中,信阳供电公司把开展 QC 小组活动作为企业创新、文化建设的重要组成部分,纳入年度工作计划,并对 QC 小组的组建、管理、培训、成果发布、评选和奖励等工作制定了详细的规章制度,促进 QC 小组活动持续健康开展。此外,该公司还积极致力于 QC 小组活动的开展,针对一线工作、经营管理等方面存在的急需改进的问题,鼓励基层

班组应用科学的工作方法解决现场存在的技术难点和质量问题,通过科学有序活动,使 QC 小组的实效性得以不断加强,真正解决了生产工作中存在的实际问题。

据了解,此次获奖的成果覆盖了创新、攻关、管理等课题。这些课题立足于实际工作,以创新为导向,针对当前生产、经营中存在的主要问题开展课题研究,真正做到了来源于实践、服务于生产。

新县:破解“四小”探新路

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)近年来,针对分散居住、分散耕种、分散经营、分散加工而形成的“小村落、小田块、小农户、小作坊”问题,新县立足实际,创新方法,在破解“四小”上彰显成效。

建好新社区,破解“小村落”。新县立足实际,规划建设 60 个新型农村社区,建设中严格执行“三不一禁止”,不让农民在没有规划的地方建房、不在没有基础设施的地方建房,不建设没有经过规划设计的房子,禁止在规划点以外的所有公路沿线乱批滥建。加快郭家河乡百市街、田铺乡河铺、八里畈镇长河、周河乡周河、沙窝镇曾畈等重点社区建设,确保全县每个乡镇启动 1 个新型农村社区建设。对八里畈镇李湾、周河乡毛铺、田铺乡田铺大湾等具有历史文化价值的古民居、古村落进行保护性修缮,打造豫南山水特色精品社区。

加速土地流转,破解“小田

块”。各乡镇选择一个村开展试点,用 3 年的时间完成全县土地承包经营权确权颁证工作,保障农民财产收益权。按照生产规模化、技术标准化、设施现代化、经营市场化的要求,整合涉农项目资金,配套水电路等基础设施,集中建设高标准永久性粮田,将整理出来的土地成规模地流转给农业龙头企业和有实力的农民专业合作社。积极探索土地股份合作、农民自愿退出土地承包经营权补偿等新机制,推动土地向种田大户、合作社和龙头企业集中,实现土地规模化、集约化经营,初步形成“土地变股权、农民当股东、收益靠分红、打工还赚钱”的土地流转新格局。

加强专业合作,破解“小农户”。加强对合作社的监督、管理和职能,综合运用政策引导、项目扶持、金融服务、技术支持、奖励补助等手段,发挥油茶、茶叶、杭白菊、葛根等新县特色产业优势,兴

办一批独具特色合作社和家庭农场,提高市场竞争能力。以羚锐绿达山茶油为龙头,引导组建县油茶专业合作社总社,做大做强油茶产业。各乡镇着力培育 1 个农民、农地、农机、农艺“四农联动”示范社。2013 年,全县争创市级示范社 5 个,争创省级示范社 1 个,逐步实现了合作社的集团化、品牌化。

彰显产业特色,破解“小作坊”。依据乡镇自身优势,发展茶叶、油茶、杭白菊、葛根、淮南猪等特色产业,逐步形成将军故里沿线文化旅游产业示范区、新集一周河—沙窝油茶高产示范区、千斤—吴陈河—浒湾—香山湖现代农业示范区、苏河—卡房特色林果产业示范区和陈店、八里有机茶产业示范区。依托羚锐绿达、新林、安太、兴等有实力的龙头企业或农民专业合作社,培育一批特色产业集群,促进特色产业聚集,提升规模经营水平。

商城县药监局

积极专项整治规范药品经营市场

信阳消息(易淑国 蔡运莎)商城县药监局深入宣传,加强指导,精心组织,以开展零售药店执业药师是否在岗和药品销售票据管理专项检查为契机,进一步规范药品零售企业经营行为,促进药品经营市场又好又快发展。

该局积极开展药品安全知识宣传以增强群众安全用药和自我保护意识,并加大处方药销售的宣传力度,同时,加强药品零售企业的指导。结合新版《药品经营质

量管理规范》的实施,及时将药品分类管理和处方药管理、药品购销活动中票据管理等有关规定传达到所有药品零售企业,指导药品零售企业规范经营,要求药品零售企业严格按照规定购销药品,引导消费者合理用药。该局还加强对药品经营企业的监督检查,对检查中发现未严格凭处方销售处方药、药师不在岗和未开具零售药品销售凭证的情形,情节轻微的予以警告、责令改正,情节严重的给予罚款等行政处罚。

淮滨县电业局

服务居民小区用电

信阳消息(吕玲)7月7日,淮滨县电业局完成了金山花园小区配电变压器无功补偿柜的安装工作,至此,该局全面完成了迎峰度夏服务居民小区用电任务。

随着社会的发展,人民生活水平的日益提高,居民家用电量增长成为夏季用电负荷的一大增长点。个别小区由于年代久远、供电设备运行环境差,原有配变已

不能满足日益增长的负荷需求,用电设备不能正常启动。针对这一情况,该局组织人员深入各小区调查负荷增减情况,并实地测量峰谷时负荷。决定对 5 个存在用电缺口的小区进行升级改造。

截止到目前,该局通过自筹资金全部完成了 5 个小区的供电设备和线路升级改造,为小区居民提供了安全的供用电环境。

光山县白雀园民政所

确保“五保”老人安全度夏

信阳消息(邹晓峰 张仕友)进入夏至,气温较高,为了确保“五保”老人能防暑降温,安全度夏,光山县白雀园镇民政所积极行动,加强安全督促,强化卫生管理,防范突发事件,全方位加强福利院夏季安全管理。

白雀园镇民政所组织人员对福利院使用电器、电路进行全面

的安全检修,确保在盛夏用电高峰时电器、电路工作正常。同时,对蚊香等易燃物品进行一次性清理,增加巡查次数,消除火灾隐患;对“五保”老人开展安全常识教育,强化安全责任。要求福利院工作人员坚持 24 小时值班,巡查查房,加强对“五保”老人外出管理,防止外出中暑和意外事故发生。



近日,武昌客车辆段信阳运用车间开展了党员奉献周活动,组织党员干部,围绕安全生产中心工作,参与列车整修。图为该车间党员正在整修旅游列车上部服务设施时的情景。方昉 摄